

Str. Ienăchiță Văcărescu, nr. 60, București - 040157, Sector 4, ROMÂNIA

Tel: +40 21 336 77 88; +40 21 330 14 25

www.untrr.ro e-mail: office@untrr.ro

f @untrr y @untrr2011

Nr. 102/26.01.2024

ADMINISTRATIA FONDULUI PENTRU MEDIU
Domnului Laurențiu-Adrian NECULAESCU – Președinte

Ref: inițierea procedurii de transpunere a noilor prevederi europene privind acordarea ajutoarelor pentru investiții destinate achiziționării de vehicule nepoluante sau de vehicule cu emisii zero și modernizării vehiculelor

Stimate Doamne Președinte,



Vă mulțumesc pentru întâlnirea din 25.01.2024 și pentru interesul manifestat pentru problematica expusă de UNTRR cu privire la instituirea unei scheme de stimulare a achiziției și utilizării autovehiculelor comerciale verzi de marfă/persoane și pentru dezvoltarea infrastructurii de stații de alimentare cu combustibili alternativi.

Mai multe țări UE acordă deja sprijin substanțial tranziției către un transport curat, printre care Germania, Franța, Belgia, Olanda, Austria, Danemarca, Suedia, Italia, Spania, Portugalia, Lituania.

Regulamentul 1315 din 23 iunie 2023 de modificare a Regulamentului (UE) nr. 651/2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă oferă României, ca stat membru UE, noi oportunități de a acorda ajutor firmelor de transport pentru decarbonizarea sectorului de transport rutier, respectiv :

- Ajutoare pentru investiții destinate achiziționării de vehicule nepoluante sau de vehicule cu emisii zero și modernizării vehiculelor
- Ajutoarele pentru investiții în infrastructura de reîncărcare sau de realimentare.

Transportatorii români trebuie să beneficieze cât mai curând posibil de aceste ajutoare acordate conform legislației europene la fel ca transportatorii din alte țări UE, pentru a putea achiziționa camioane verzi conform obiectivelor naționale și europene de decarbonizare.

În acest context, Uniunea Națională a Transportatorilor Rutieri din România – UNTRR solicită Administrației Fondului pentru Mediu - AFM să inițieze procedura de transpunere a noilor prevederi europene privind acordarea ajutoarelor pentru investiții destinate achiziționării de vehicule nepoluante sau de vehicule cu emisii zero și modernizării vehiculelor, pentru a permite și operatorilor de transport rutier din România să beneficieze de scheme de stimulare a achiziției vehiculelor verzi așa cum se întâmplă deja de mult timp în alte țări.

Exprimându-mi încrederea în sprijinul Dumneavoastră, vă mulțumesc și vă asigur de toată cooperarea UNTRR.

Cu deosebită considerație,

Secretar General
Radu DINESCU

